

БРАТЯ УГНЕТЕННЫЕ СЛАВЯНЕ!

Мир пылает в огне самой кровопролитной и разрушительной из войн, какие только знало человечество.

Эту войну навязал миру кровожадный германский фашизм. Народы Франции, Чехословакии, Польши, Австрии, Голландии, Бельгии, Дании, Норвегии, Югославии и Греции — под ярмом германских фашистов и их приспешников — фашистов Италии, Венгрии, Румынии, Финляндии.

Особенную ненависть гитлеризм питает к славянским народам. Коварный план германского фашизма — захватить навсегда наши древние славянские земли, отдать их в руки немецких баронов — помещиков, в руки итальянской и венгерской элиты и превратить славян в вечных рабов.

Германский фашизм не останавливается перед физическим истреблением и уничтожением славян. Гитлер и его фашистская клика прямо говорят о необходимости «уничтожить массы славян». Этот кровавый план уничтожения славян проводится в жизнь с беспримерной жестокостью.

Одну из самых культурных и трудолюбивых стран Европы — Чехословакию германский фашизм поработил и раздробил на куски. Значительная часть словацких земель отдана в подарок венгерским помещикам. Такая же судьба постигла Закарпатскую Украину. Свыше 100 тысяч чехов, словаков и карпато-украинцев томятся в тюрьмах и концентрационных лагерях.

Германский фашизм уничтожил польскую республику и в течение полутора лет истребил до 3 миллионов поляков. В австрийских городах Граце и Вольфсберге Гитлер организовал «рынок рабов», где продают с торгов польских крестьян и рабочих немецким помещикам и предпринимателям.

Полчища Гитлера, ведя на поводу фашистов Италии и Венгрии, зверски расправились с Югославией. Город Белград разрушен. В городе в первые же дни зверски убито 32 тысячи мирных жителей. Югославское государство подверглось разбойничьему дележу между немецкими, итальянскими и венгерскими фашистами. В течение трех месяцев физически истреблено свыше 80 тысяч сербов.

В Болгарии, проданной Гитлеру правящей кликой изменников, хозяйничают германские оккупанты. Болгарский народ насильственно толкают на войну против своих братьев-славян. Население Болгарии подвергнуто жесточайшему террору и грабежу.

Предательски напав на Советский Союз, германский фашизм встретил железный отпор Красной Армии, могучее сопротивление всего русского, украинского, белорусского населения и всех народов Советского Союза. В районах Советской Украины и Белоруссии, которые враг успел захватить, творятся неслыханные издевательства и зверства над мирным населением, фашисты выжигают целые села, расстреливают, вешают и пытают тысячи крестьян, насилуют женщин, убивают детей.

Русский писатель, академик Алексей Толстой.

Украинский писатель, академик Александр Корнейчук.

Народный поэт Белоруссии Янка Купала.

Польский генерал Мариан Янушайтис.

Польская писательница Ванда Василевская.

Чешский общественный деятель, профессор Эдвек Неудлы.

Словацкий общественный деятель, депутат Чехословацкого парламента Марек Чулен.

Общественный деятель Закарпатской Украины, депутат Чехословацкого парламента Иван

вают детей. В одном лишь городе Львове в первые же дни хозяйничанья немцев убито и замучено не менее 6 тысяч жителей.

Таким образом, все свободолюбивые славянские народы — чехи, словаки, карпато-украинцы, поляки, сербы, хорваты, словенцы, болгары, русские, украинцы и белорусы подверглись кровавой агрессии германского фашизма.

Братья угнетенные славяне! Мы стоим перед смертельной угрозой.

Пробил час, когда весь славянский мир должен объединиться для скорейшего и окончательного разгрома германского фашизма.

Мы объединяемся как равные с равными. У нас одна задача и одна цель — разгром гитлеровских армий и уничтожение гитлеризма. У нас одно горячее всеобъемлющее стремление — чтобы славянские, так же как и все другие, народы мирно и свободно развивались в рамках своей государственности. Мы решительно и твердо отвергаем самую идею панславизма, как насковью реакционного течения, глубоко враждебного высоким задачам равенства народов и национального развития всех государств, которую в своих империалистических целях использовывал русский царизм. Наша задача — объединенными усилиями уничтожить гнет немецкого фашизма, каких бы жертв это нам ни стоило.

Братья угнетенные славяне! Пусть пламя священной борьбы могучим шквалом встанет над всеми славянскими землями, поработенными и поработаемыми гитлеризмом! Пусть каждый влочок славянской земли станет могилкой врагу и базой для освобождения от гитлеровского гнета!

Всеми средствами подрывайте боееспособность и разлагайте ряды гитлеровской армии!

Саботируйте все мероприятия ненавистного гитлеровского режима! Ищите военные склады, рвите телеграфную и телефонную связь, пускайте под откос вражеские эшелоны, беспощадно уничтожайте живую силу врага, шире развертывайте всенародную партизанскую войну за освобождение от гитлеровского гнета!

Кровь за кровь! Смерть за смерть! Беспощадная месть врагу за поработенные родные земли, за разрушенные города и сожженные села, за убитых и замученных в тюрьмах и концентрационных лагерях, за слезы женщин и гибель детей, за все надругательства над нашими народами!

Братья угнетенные славяне! Враг коварен и силен. Но соединенные вместе мы во сто крат сильнее его. Народы Советского Союза и его Красная Армия с нами. С нами все демократические страны, с нами все передовое человечество.

Вставайте на освободительную войну против гитлеризма!

Смерть фашистским бандам Гитлера и Муссолини, этих убийц славянских народов!

Да здравствует наша победа над кровавым гитлеризмом!

Локота.

Чехословацкий поэт, профессор Ондра Лысогорский.

Сербский общественный деятель, профессор Божидар Масларич.

Хорватский общественный деятель — Юро Салай.

Словенский журналист и общественный деятель Иван Регент.

Червогорский поэт Радуге Стянский

Болгарский общественный деятель, доктор А. Стоянов.

Македонский общественный деятель Дмитрий Влагов.

САМООТВЕРЖЕННОЙ РАБОТОЙ НА ПОЛЯХ
ПОМОЖЕМ КРАСНОЙ АРМИИ РАЗГРОМИТЬ
ФАШИСТСКИХ ВАРВАРОВ!

Работаем звеньями

На полях Шелочихинского колхоза имени Сталина организовано идет уборка урожая. На призыв товарища Сталина работать в тылу на военный фронт, колхозники отвечают высокой производительностью, работают так, как никогда не работали, стремясь убрать богатый урожай во время и без потерь.

В моей бригаде три звена. Звеньевые У. О. Горбова, П. Е. Морозова и Т. И. Смирнова умело расставляют рабочую силу, своим примером увлекают остальных. Теребление льна на площади 7,68 га звенья закончили в два дня. Приступили к жнитву ржи. Работу проводим только звеньями.

На льне первенство завоевали звенья тт. Горбовой и Морозовой. С одинаковой площади

льна они натеребили по 4500 снопов, значительно больше, чем в звене тов. Смирновой.

Члены звена тов. Горбовой — А. А. Горбова, Н. Н. Вихарева и М. П. Лобанова вытеребили льна в день по 0,16 га — 200 проп. нормы.

Часть мужчин призвана на защиту родины от зарвавшегося врага. Оставшиеся в тылу колхозники стремятся собрать урожай до единого зерна. П. Е. Морозова, М. П. Рехалова, М. П. Лобанова, Т. И. Смирнова и семидесятилетняя Л. Я. Лобанова выходят в поле в 4 часа утра, не чувствуя усталости, работают до темна, выполняют по две с лишним дневных нормы, работая за себя и за мужей.

М. Морозов.

Бригадир колхоза.

Комсомольцы впереди

В Черновском колхозе «Новый крестьянин» уборка урожая в разгаре. Выжато ржи уже 30 процентов. Для быстрой уборки богатого урожая в колхозе приспособлены две сенокосилки. На них работают комсомолец Иван Копусов и председатель колхоза Н. И. Оралов. За ними закреплено несколько сменных лошадей. В результате каждый

машинист выполняет по полторы нормы в день.

На жнитве вручную хорошо работает комсомолка Люба Меркулова. Она дневное задание выполняет на 140 процентов. Не отстают и колхозницы В. В. Оралова, А. Н. Копусова, Л. Я. Меркулова.

А. Викулов.

Счетовод колхоза.

С полной
нагрузкой

Михайловский колхоз «Красный Октябрь» на жнитве озиных с полной нагрузкой использует две жатки. Машинисты Сергей Иванович Гусев и Артемий Афанасьевич Гусев вступили в соревнование за быструю уборку урожая и без потерь.

Свои обязательства они выполняют с честью. В поле выезжают рано утром и кончают работу с закатом солнца. Сергей Иванович довел производительность до 3,25 га. Артемий Афанасьевич — до 3 гектаров при норме 1,75 гектара. Через два дня жнитво ржи колхоз закончит.

Н. Малышев.

Заведующий Михайловским избк-читальня.

МАШИНАЯ УБОРКА

Третий день в Стыридонском колхозе «Непобедимый» работает комбайн «комбайнер А. Комиссаров». Колхозники от комбайна отвозят крупное, тучное зерно.

В Холкильском колхозе «Красный сормович» закончила теребление льна на площади 15 гектаров льнотеребилка МТС. Льнотеребилщик А. Смирнов нормы выработки ежедневно перевыполнял.

Г. Лубков.

Помощники
колхозников

Учителя и учащиеся Устанской неполной средней школы оказывают помощь соседним колхозам на уборке урожая. На днях учащиеся под руководством директора школы тов. Полева теребили льна в Безбородовском колхозе «По новому жить». А затем перешли в Михайловский «Красный Октябрь».

В Михайлове хорошо работали учителя Б. С. Полев, М. В. Полева, Т. А. Рыбкова, М. И. Богомолов, ученики Маша Морецов, Володя и Вера Лусенковы, Шура Полев, Володя Волков, Миша Мягков и другие. Каждый вытеребил льна по 0,13 га, а всего за день вытеребили 2,25 гектара.

Учителя и учащиеся обязались вытеребить в Михайлове льна 15 гектаров.

Н. М.

С темна до темна

Успешно идет уборка урожая в колхозах Копылихинского сельсовета. В Шелочихинском имени Сталина и Вязовском «Красный борец» закончили теребление льна. На 30 проп. посеяны озимые. В Копылихе наполовину снята рожь. Колхозники работают с темна до темна, перевыполняя нормы. А. Д. Рябинина, А. Б. Знаева и другие ежедневно вымывают по две нормы.

Н. Сазнин

НАЛЕТ СОВЕТСКИХ САМОЛЕТОВ НА РАЙОН БЕРЛИНА

В ночь с 11 на 12 августа имел место новый налет советских самолетов на военные объекты в районе Берлина.

Сброшены зажигательные и фугасные бомбы большой силы в Берлине наблюдались пожары и взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

От советского информбюро

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 12 АВГУСТА

В течение ночи на 12 августа наши войска продолжали вести бои с противником на Рокоссовском, Сольцыском, Смоленском, Коростеньском и Уманьском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям и пехоте противника на поле боя и атаковывала его авиацию на аэродромах.

В районе * Р. * на Коростеньском направлении комбинированным ударом авиации, танков, артиллерийских и стрелковых подразделений разгромлена большая танковая колонна фашистов. Атаку противника начали летчики подразделения старшего лейтенанта Горина. С первого удара советские бомбардировщики уничтожили головные танки и взорвали цистерны с горючим и машины с боеприпасами. Строй колонны нарушился. В это время немцы стали громить тяжелые орудия дивизиона капитана Ильина, огонь которых хорошо корректировал самолет старшего сержанта Гусейнова. Понесены огромные потери от огня артиллерии и не прекращающихся налетов авиации, фашистские танки обратились в бегство. На дороге к деревне Ж. в бой с немецкими машинами вступили бойцы истребители танков из подразделения лейтенанта Ягузова и противотанковые пушки. Разгром колонны довершили наши тяжелые танки. На протяжении 10 километров вдоль шоссе валяются взорванные, сгоревшие и подбитые немецкие машины. Разгромлено свыше 50 немецких танков, из них 15 тяжелых, 2 батареи зенитных орудий, 12 зенитных пулеметов, 8 автомашин и 15 мотоциклов.

На переправе через реку К. бойцы части полковника Крутова атаковали немецкий пехотный батальон, поддержанный одним артиллерийским дивизионом и многочисленными минометами. К началу атаки на нашем берегу уже находилось около роты немцев. Смелым штыковым ударом наши бойцы опрокинули фашистскую роту. Грм врага, рота лейтенанта Любина перешла по понтонному мосту, навешенному врагом, и начала бой на неприятельском берегу. Пытались приостановить наступление и окружить бойцов роты т. Любина, немцы подкатили 2 орудия к берегу и прямой наводкой разбили понтонный мост. Многие красноармейцы во главе со старшим политруком Голиковым бросились в пламя и ударили по врагу с фланга. Противник, боясь окружения, под огнем советской

артиллерии, начал отступать. В это время наши саперы навели понтонный мост. На помощь роте тов. Любина подошли остальные подразделения. Стремительными ударами с флангов и в лоб противник был полностью разгромлен. Кавалерийский эскадрон старшего лейтенанта Марина и легкие танки добились убежавших фашистов. На месте боя осталось 300 трупов немецких солдат и офицеров. Взято в плен 370 человек. Захвачены 12 пушек и гаубиц, 14 минометов, 18 автомашин с боеприпасами, 7 машин с бензином, 4 повозки с консервами.

Партизанский отряд под командованием тов. Васильева захватил немецкого генерала, остановившегося в деревне Л. из-за аварии легковой машины. У деревни П. партизаны устроили засаду и подстрелили двух немецких лейтенантов. Отряд разрушил железнодорожный мост у станции П., который фашисты восстанавливали 5 дней. Партизанский отряд под командованием тов. Кившика выследил и захватил 2 вражеских танка, оставших от своей части, и уничтожил 7 немецких мотоциклов. Партизанский отряд под командованием тов. Знаменского совершил смелый налет на штаб фашистской части. Бойцы отряда уничтожили вражеский танк, 5 солдат и 4 офицера и захватили 2 штабные автомашины. В селе М. партизаны перебили 20 немецких солдат и захватили 2 грузовые машины и 2 станковых пулемета.

Самоотверженно борется французский народ против ненавистного фашистского ига. В городе Н. выведены из строя 400 немецких автомашин. Около города М. потерпел крушение немецкий поезд с продовольствием, 14 вагонов уничтожены. В городе С. на протяжении четырех километров разрушена телефонная линия. В городе П. сожжены два огромных сарая с немецким фуражом. Сарай горела в течение четырех суток. В лесу Медон взорван немецкий склад с патронами. В городе Шотуаз состоялись открытые выступления рабочих против оккупантов. Фашисты открыли стрельбу против восставших французоз. Убит один рабочий и несколько ранено. Недавно немцы расстреляли парижского рабочего Андре Массерон за то, что он ударил германского офицера, глумившегося над французскими женщинами. В городе Жювизи французы избili немецкого офицера. Фашисты наложили за это штраф в размере 150 франков с каждого жителя.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 12 АВГУСТА

В течение 12 августа на фронтах ничего существенного не произошло.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника.

За 11 августа уничтожен 41 немецкий самолет. Наши потери — 34 самолета. По уточненным данным во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 11 на 12 августа сбито 2 немецких самолета.

Корабли и авиация Краснознаменного Балтийского Флота 11 августа уничтожили 4 торпедных катера и 2 транспорта противника.

В течение нескольких дней около большой железнодорожной станции М. шли бои. Накануне боев железнодорожный узел находился в руках противника. По данным нашей разведки, немцы сосредоточили на станции дивизию «СС» и два полка фашистской дивизии «Викинг» с танками, артиллерией и минометами. Командование советских войск, действующих на данном участке фронта, получило боевое задание: выбить германские части со станции М. и занять новый рубеж юго-западнее железнодорожного узла. Выполнение этой задачи было возложено на соединение, которым командует тов. Д. В. Аверин.

Наступление на немецкие войска, закрепившиеся на станции, началось на рассвете. Артиллерийские батареи нашего соединения открыли ураганный огонь. За огненным валом на рубеж атаки подошли бойцы правого фланга части майора Фофанова. Стремительным броском они прорвали передний край немецкой обороны и заняли подступы к станции. Вторым броском часть тов. Фофанова заняла станцию. Одновременно блестяще провел операцию майор Солдатенко — командир левофланговой части соединения. Он также вышел со своими бойцами на станцию. Железнодорожный узел был занят доблестными советскими пехотинцами. Отборные фашистские части отступили, потеряв до двух батальонов пехоты, 4 танка, 6 крупнокалиберных пулеметов и много другого вооружения. На поле боя немцы оставили до 1500 солдат убитыми и ранеными.

Через два дня немцы подтянули к станции М. и ввели в бой свежую 68 пехотную дивизию. Фашисты пытались обойти правый фланг советских войск, зайти в тыл и отрезать части соединения тов. Аверина. Маневр немцев был своевременно разгадан. Отбив несколько атак немецких войск части соединения тов. Аверина перешли в энергичную контратаку и добились крупного успеха. Отважные пехотинцы наголову разбили 188 немецкий пехотный полк.

Бои по уничтожению немецких войск продолжались еще три дня, в результате которых 68 пехотная дивизия была полностью разгромлена. За время боев противник пытался провести так называемую «психическую атаку». Пьяные солдаты двух батальонов 188 пехотного полка, отрядов дивизии «СС» и полков «Викинга», поднявшись во весь рост, пошли на наши позиции. Но психическая атака позорно провалилась. Бойцы батальонов капитанов Грднева и Амарова подпустили «психов», как их метко окрестили красноармейцы, на близкое расстояние и открыли сосредоточенный огонь из пулеметов и винтовок. Фашисты дрогнули и побежали назад. «Психическая атака» дорого обошлась немцам. На поле боя остались сотни убитых и раненых фашистских солдат и офицеров.

Всего в боях у станции М. немцы потеряли 7500 солдат и офицеров убитыми и ранеными, 15 танков, 27 орудий разного калибра, 3 зенитных батареи, 24 миномета, 70 пулеметов, 600 автоматов и много другого вооружения.

Исключительную отвагу и находчивость проявил в бою красноармеец Середа. Немецкий танк огнем своего пулемета мешал продвижению нашего взвода. Тогда отважный красноармеец подкрался к вражескому танку, быстро вскопчил на него и сильным ударом топора согнул ствол пулемета. Взвод ринулся в атаку. Немецкий танк был захвачен. В другом бою красноармеец Середа, участвуя в разведке, подбил вражеский танк связкой гранат, расстрелял из пулемета 20 мотоциклов и взял в плен трех немецких солдат.

Действующая Красная Армия



Фашистский самолет, сбитый отважными советскими летчиками. (Фотохроника ТАСС).

В наркоминделе

10 августа с. г. советский посол в Турции т. Виноградов С. А. посетил министра иностранных дел Турции г. Сараджоглу и по поручению Советского правительства сделал ему сообщение следующего содержания:

«Советское правительство подтверждает свою верность конвенции в Монте и заверяет турецкое правительство, что оно не имеет никаких агрессивных намерений и притязаний в отношении проливов. Советское правительство, так же, как и британское правительство, готово скрупулезно уважать территориальную неприкосновенность Турецкой республики. Вполне понимая желание турецкого правительства, не быть вовлеченным в войну, Советское правительство, как и британское правительство, тем не менее были бы готовы оказать Турции всякую помощь и содействие в случае, если бы она подверглась нападению со стороны какой-либо европейской державы.

По имеющимся в НКВД сведениям, аналогичное заявление также 10 августа по поручению правительства Великобритании сделал турецкому правительству и посол Великобритании в Турции.

Гитлер требует участия Болгарии в войне против СССР

БЕРН, 12 августа. (ТАСС). По полученным здесь сведениям, Германия требует от болгарского правительства послать двух болгарских дивизий на восточный фронт. Германское требование предусматривает укомплектование указанных дивизий наиболее «надежными» солдатами. Болгарские дивизии должны быть направлены на фронт под видом формирований добровольцев. Подобного рода маскировка, по мнению Гитлера, избавила бы Болгарию от формального объявления войны Советскому Союзу и в то же время дала бы возможность активно участвовать в провозглашенном гитлеровским правительством «походе Европы против большевизма».

Имеются сведения, что болгарское правительство, якобы, еще не ответило на это требование, пытаясь убедить Гитлера, что и не вступая активно и формально в войну Болгария может оказать Германии более значительную помощь своим продовольствием, и, что, наоборот, вступление Болгарии в войну против СССР может открыть в стране внутренний фронт.

РАССЧИТАЛИСЬ ПО ЗАИМУ

Васильей Максимович Горюхов и Ермолай Михайлович Ломов (им. в кн. колхоз) рассчитались по подписке на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) Первым уплатил 100 рублей сельхозналога, второй — 120 рублей.

Н. Малышев.

И. о. отв. редактора М. В. ЖИТЛУХИН.

Попытка налета немецких самолетов на Москву в ночь с 12 на 13 августа

В ночь с 12 на 13 августа группа немецких самолетов пыталась совершить налет на Москву.

Эффективным огнем

звездных батарей и действиями наших ночных истребителей вражеские самолеты были рассеяны и к Москве не допущены.

ИЦ № 22319. Уров. тип. газ. «Б. П.» Тираж 3500 экз.